

B1/PNL / 84 / 13.03.2018

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1346 B / 27.03.2018



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

*Interpelare*

Adresată: Doamnei Sorina Pintea, Ministrul Sănătății

De către: Constantin ȘOVĂIALĂ, Deputat PNL

Obiectul interpelării: Problema imunoglobulinei

Stimată doamnă ministru,

România este una dintre puținele țări europene în care nu se recoltează și nu se fracționează plasmă de la donatori (materia primă din care se extrag și imunoglobulinele), ba mai mult la noi se aruncă anual circa 60.000 litri de plasmă umană provenită din sânge donat (întrucât nu poate fi păstrată decât maximum doi ani). Din aceasta s-ar putea obține 240 kg de imunoglobulină, plus alte produse (albumină și factori de coagulare), în valoare totală de aprox. 30 de milioane de Euro, după estimarea unei companii care aduce imunoglobulină în România. În schimb, statul plătește anual circa 600.000 de Euro pentru incinerarea plasmei expirate.

Plasma românească nu poate fi procesată și o parte trebuie distrusă din simplul motiv că pe teritoriul României nu există nicio fabrică de fracționare a plasmei și nu se poate scoate nici măcar temporar plasma din țară, în scopul fracționării sale într-o altă țară care are astfel de fabrici (să ne gândim puțin și la faptul că dacă toate țările ar avea legislații și atitudini restrictive, care să interzică recoltările private și exportul plasmei și al produselor derivate din ea, în România n-ar mai putea ajunge niciodată niciun gram de imunoglobulină).

Unul dintre producătorii de imunoglobulină a depus inclusiv un proiect concret de asociere cu Institutul Cantacuzino, într-un parteneriat public-privat 50-50%, în care firma privată să asigure toată investiția în tehnologie de recoltare și procesare a plasmei, dar se pare că nu a existat interes nici pentru acel proiect, nici pentru căutarea unui alt partener privat, nici pentru dezvoltarea acestor capacități de către statul însuși.

Am rugămintea de a-mi răspunde concret la următoarele întrebări:

1. Când veți modifica legea privitoare la regimul plasmei?
2. Se vor aloca fonduri pentru a se asigura o oarecare autonomie a României atât în ceea ce privește produsele derivate din plasmă, cât și în ceea ce privește prețul acestora în viitor?
3. Când veți aloca bani și veți demara procedurile pentru o fabrică de fracționare a plasmei pe teritoriul românesc?
4. Care este producătorul de imunoglobulină care a depus un proiect de asociere cu Institutul Cantacuzino, într-un parteneriat public-privat 50-50% și de ce nu s-a concretizat nimic până acum, având în vedere că suntem într-o criză gravă privind stocul de imunoglobulină?

Solicit răspuns în scris la interpelarea înaintată.

Cu stimă,  
ȘOVĂIALĂ Constantin  
DEPUTAT PNL

